

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION
REDACCION
Calle de Córdoba, 18

ADMINISTRACION
IMPRESA
Calle Lovers, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 750.—Extranjera, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

TEMAS CULTURALES

Estatuto del Magisterio

El ministro de Instrucción Pública dejó en suspenso todas las negociaciones que introdujo su antecesor en el Estatuto del Magisterio. El señor Gascón y Marín desea la opinión de inspectores y maestros para resolver este asunto de urgencia y con el parecer de unos y otros. En torno a esta iniciativa se ha formado un ambiente favorable que se ve que el señor Gascón y Marín es un ministro que conoce a las cuestiones del Magisterio, que siempre viene realizando una política íntima y callada que va ensanando e irradiando por toda España los germen de una provechosa actividad cultural.

El farrago de disposiciones, agotando la tranquilidad del maestro en el ejercicio de su profesión, requiere como ninguna otra, acción un ambiente de quietud profesional, de libertad precisa y al mismo tiempo de férrea disciplina cultural.

El espíritu delicado y sutil del Maestro español, acostumbrado de siglos a los olvidos y preferencias enemigas de esos reclamos, bombas propagandas que hoy—según Gasset—tanto se cotizan en el mercado de las profesiones y oficios que libran grandes batallas contra los abusos y extralimitaciones de autoridades nacidas al calor de los engrandecimientos. Todos ellos que sólo los maestros sean funcionarios a quienes se les está tres años en un pueblo de posibilidad de poderse trasladar; maestros van de un lado para otro incompatibilidad con el vecindario y estas y otras luchas parecen resultar vencido el encargo de suministrar la instrucción.

Se van convenciendo todos de un gran problema de los pueblos problema de la cultura, la formación de hombres, la civilización de generaciones futuras. El fin de la cultura actual no es solo enseñar a escribir y contar, dar algunos conocimientos de los conocimientos usuales algunas ligeras nociones de Ley y Derecho. Este es un programa poco adaptable a las existencias del constante rodar de los tiempos. Ante todo hay que preparar a los niños para la vida civil, enseñarles a vivir en sociedad, hacerles que sea la obra más consagrada y progresiva. Por todas partes perciben los ruidos que producen las fábricas y los talleres, las locomotoras y los automóviles que en el tráfico febril de negocios y trabajos a los hombres rápidamente una parte a otra, en busca de adquisición del fomento agrícola, industrial, comercial e industrial que a los pueblos grandes y libres.

En la escuela hay que inculcar esencias, hay que infundir la sede de la unión y los sentimientos fraternidad y moralidad que marca a cada individuo las virtudes de poseer, las atribuciones que le corresponden en la sociedad humana que forma parte.

Para cumplir esta misión moral y educadora el maestro necesita un ambiente adecuado, entendiendo el Estatuto de publicarse de conceder libertad absoluta para el maestro ejerza su profesión con quietud, para lo cual debe haber un concurso anual de traslados que concurrirán los maestros sin que de los tres años de permanencia en la misma escuela y sin más limitaciones que las del número de alumnos.

J. Villa
"Faro de Vigo" del 12-3-1931.

Dr. J. Maldonado
Especialista en Partos y Maternidad
de consulta diaria: de 2 a 5 tde.
Calle de Baños, 7—Teléf. 2328
CORDOBA

TRIBUNALES

Sentencias
Sala segunda de esta Audiencia dictado sentencia en la causa de don Juan de Baena, procedente del juzgado de Baena, contra Francisco Molino, condenándolo a ocho meses de prisión y mil pesetas de multa.
Solicitud de cargos
Don Juan Pino Medina y don Francisco Herrera Catanillas, han solicitado el cargo de juez municipal propietario de Villanueva del Rey y don José Sánchez, el mismo cargo de Espiel.

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil don Manuel Salvadores, recibió ayer en su despacho oficial, las siguientes visitas:
Jefe de Estadística; don Victorino Ferrer, Director del Banco de España; Fiscal de la Audiencia de Córdoba; don Vicente Narbona; una comisión de huertanos de Puente Genil; el secretario del Ayuntamiento de Villanueva de Córdoba; don Francisco Amián; don Juan Ortiz; don Ricardo López; don Pío Jiménez; una comisión de obreros de Córdoba; don Luis Sánchez; el alcalde y secretario del Ayuntamiento de Peñarroya; don Manuel Berral; don José Medina Navajas; don José Ortiz Molina; una comisión de patronos de Villafranca; don Florentino Sotomayor; y los alcaldes de El Carpio, Iznájar y Posadas.

El gobernador y los periodistas

El señor Salvadores recibió ayer a los periodistas a la hora de costumbre. Les dijo que el día anterior había presidido la reunión de la Junta de Beneficencia tomando posesión de su cargo los nuevos vocales.

Fueron propuestos para formar parte de la misma don Francisco Natera, don Rafael González López y don Rafael Izardí.

Agregó el gobernador que le había visitado el alcalde de Villanueva de Córdoba, para interesarle que se proceda a la pavimentación con adoquín del trozo de la carretera de dicho pueblo a Villanueva del Duque que atraviesa la población.

Manifestó así mismo que había recibido una carta del director de Obras Públicas, anunciándole que en la primera lista de obras que se saquen a subasta figurará la de la carretera de Posadas a La Rambla, que no pueden ejecutarse por administración por haberse agotado el crédito.

Los huertanos de Puente Genil

Una comisión de huertanos de Puente Genil, en representación de más de cien, visitó al gobernador para informarle de que un molinero que tiene su industria establecida en el canal de riego impide el paso del agua originando grandes perjuicios. Esta cuestión se la promovió ya en diferentes ocasiones, últimamente en el mes de Octubre del año anterior y el gobernador ofició al alcalde para que ordenara al molinero de referencia que dejara correr el agua. No obstante lo cual, parece que se hace caso omiso de la orden.

Los huertanos tienen certificado de la propiedad del agua y las correspondientes escrituras de la adquisición de terrenos con derecho a regarlos con agua del río Yeguas.

Según nos manifestaron los comisionados existe una escritura desde hace ciento sesenta años en virtud de la cual los hortelanos concedían permiso a determinado molinero para que construyera un molino sin obstaculizar el paso del agua. En el mes de Octubre de referencia el actual propietario del molino comenzó a distribuir el agua a su capricho sin fijarse en la mayor o menor porción de tierra que había que regar y dando únicamente una hora de riego. Después, ha cortado el agua.

Dijéronnos también los comisionados que el año anterior y a causa de una anomalía igual a la que ahora denunciaban, se suicidó un huertano.

El señor Salvadores, informado convenientemente del asunto, prometió atender la queja.

La Cocina Económica

El alcalde don Rafael Jiménez Ruiz, visitó ayer al gobernador para hablarle de asuntos referentes a la crisis obrera con relación a la Cocina Económica.

Informóle de que en esta se habían servido en la hora del almuerzo dos mil raciones, produciendo esto un gasto imposible de sostener por no contarse con los fondos necesarios para ello.
La Cocina Económica tiene cada día de gasto, mil pesetas.
Pidió el alcalde al gobernador que interviniera activamente para que no se paralicen las obras pues cada una de estas que se interrumpe hace que los obreros concurren a la Cocina Económica para atender a su alimentación.
Traslado de presos.
La dirección general de prisiones ha dispuesto que sean trasladados de la cárcel de Fuente Obejuna a la de Córdoba, José Romero González, Antonio Amaya Heredia y José Vacas Lara y de la de Castro del Río a la de Lora del Río, Juan Bautista Ventura Jurado.

CRONICA

CANTE "JONDO" (1)

Un colmado. Azulejos—que evocan la cerámica sevillana—, hasta media pared, con escenas del Quijote, en un cuarto confortable y reservado. La guitarra—que tiene cintura como una mujer—, va acompañando la copla con falsetas bien templadas y con sus bordones de desgarradora y bronca armonía.

Ahora, una malagueña del inolvidable Chacón:
Si preguntan por quien doblan, Del convento las campanas, diles que doblando están por mis muertas esperanzas.
Y el "cantaor"—hecho a la "juerga", al cante, a la rubia manzanilla que sensibiliza más aún sus sentidos y depura su exquisita modulación—, va pasando de un cantar a otro cantar, de la "malagueña", tristeza y dolor, a la riente "cartagenera":
Viva Madrid que es la corte, viva Málaga la bella.
Y para puerto bonito, Barcelona y Cartagena.
Diversion. Dorado vino de Sanlúcar. Mujeres que animan con sus ojos de fiebre y sus labios de púrpura, la dulce emoción del momento. Risas. Decires. Y el "tocaor", que con sus dedos ágiles y nudosos como sarmientos, inicia otra copla por "serranas":
Yo tenía una cordera.
De tanto acariciarla se volvió fiera.
Y las mujeres, de tanto acariciarlas, fieras se vuelven.
La guitarra torna a sonar con sus ecos sublimes, únicos, que antes de salir pasaron por el corazón del "tocaor".

Una mujer bonita y gitana, canta la pena negra de unos amores. Otra, cuyos ojos negros y vivaces relampaguean, "jalea" con sus palmas, al ritmo de la copla. En tanto, los amigos, en animada greguería charlan, gozan y rien, enardecidos entre el espíritu de la fiesta y el "néctar" que los aturde.
Se queman con fruición cigarrillos triangulares, que enrarecen el aire, y hasta dijérase que ahuman la respiración.
El timbre suena a intervalos. Y, a intervalos, el camarero sirve nuevas peticiones.
Es noche de divertirse. Se celebra el triunfo de un popular sainetero. Y, la "juerga"—cante "jondo" y rubia manzanilla—, transcurre animada y ya enloquecedora.
El "tocaor", apunta por "seguirillas", y después por "soleares", y siempre, en todo momento, la emoción del cante: los ecos vibrantes de las falsetas y bronceos de los bordones, con la tristeza de la copla flamenca.

Fiesta de cante "jondo". En ella, la guitarra, es alma y a su compás, vibran las penas como las alegrías. Instrumento hecho para el querer, para los celos, para las alegrías más tristes que las penas. Sentimiento grande y "jondo", que los dedos nudosos como sarmientos del "tocaor" va arrancando a ese instrumento que tiene forma de mujer.
Una morenilla, de cuerpo diminuto, cubierto de vistosos coloridos y en cuya cabeza, como la endrina, luce peñas granas y azules, permanece silenciosa. Un profundo abatimiento sella sus labios y solo la esfuerzo a sonreír en momento obligado. Acaso un mal querer, una "esaborisión" ahuyentó de sus ojos la alegría y de su boca la risa. Se la insta para que anime la fiesta. Ella—que es su deber el cante y su oficio la copla—, con voz afinada y mucho estilo entona la "media granaina":
Serrana que te oliviera me mandaste a decir;
Cuando llegó el parte a mi ya de ti no me acordaba.
Y un fandanguillo después y otra "soleá", rociadas del áureo vino andaluz. El milagro de la copla y unos labios que saben besar, hacen de la morenilla de cuerpo mimbrenño y ojos de fiebre, sonreír y olvidar la melancolía, enterrándola en lo más hondo de su pecho. Y, canta y jalea, al parecer dichosa, aturrida también...
Las horas trascurren deliciosas. La fiesta tiende a su fin. Y sin embargo, todavía, el eco vibrante de las falsetas, repite el cantar:
En un hospital la hallé, quien me había de decir, mujer a quien quisiera tanto que iba a tener tan mal fin.

Enrique Castro

Marzo de 1931.

(1).—Fiesta celebrada en Madrid, en honor del popular sainetero José María Granada por unos amigos y a la que asistió el autor de esta crónica.

Suscripción para el monumento a Julio Romero de Torres

Cantidades que han ingresado en la Secretaría del Gobierno civil.
Suma anterior, 16.652'80 pesetas.

Don José Romero, de Espejo, 5; Real Academia de Bellas Artes de San Telmo, de Málaga, 117; Ilmo. señor Conde de Casa Chaves, segunda vez, 25; señorita Mari Flor de Chaves, 25; don Joaquín Ortega. The University of Wisconsin Madison. Nueva York, 250; don Francisco Terradas, 25; don Francisco Lamonedá, de Baena, 5; don Francisco Pérez Abad Alpuente, de El Carpio, 5.
Primera lista de las alumnas de la Escuela Normal de Maestras de Córdoba.

Señoritas Ana Serrano, 0'50; Ester Pérez, 0'50; Joaquina Andrés, 0'50; Pilar Ortiz, 0'50; Manuela Galán, 0'50; Rosario Jiménez, 0'50; Dolores Bartolomé, 1; Trinidad Villalobos, 0'50; Delfina Moreno, 0'50; Amelia González, 0'50; Concepción Cobos Hervás, 1; Pilar Cordón, 1; Teodora Costa, 1; Dolores Durera, 1; Dolores Castellano, 0'50; Amparo Serrano, 0'50; Catalina Castro, 0'50; Catalina Herrera, 0'50; María López, 0'50; Inés Martínez, 1; Concepción Mena, 1; Filomena Rodríguez, 1; Emilia Ruiz, 0'50; María Josefa Pérez, 1; Concepción Muñoz, 1; Isabel Cañete, 0'50; Isabel Díez, 0'50; Josefa García, 0'50; Mercedes Fernández, 0'50; Francisco Polanco, 0'50; Juana Delgado, 0'50; Francisca Lara, 0'50; Francisca Fernández, 0'50; Asunción Morano, 0'50; María Ortega, 1; María Calero, 0'50; Isabel Alonso, 0'50; María de los Milagros Fernández Vázquez, 0'50; María de las Angustias Gollonet, 1; Encarnación Ruiz Pérez, 1; Elvira Morillo Rodríguez, 0'50; María Estrella Alcalde, 0'50; Teresa Aumente Pérez, 1; Concepción Arjona Soto, 0'50; Ana Moreno Peña, 0'50; Isabel Luna Martínez, 0'50; Rafaela Galán, 0'50; Natividad Medina, 0'50; Araceli Torres Molina, 1; Victoria de la Fuente, 1; Regina García Muñoz, 0'50; Concepción Castro, 1; Eulalia Pérez Jiménez, 0'50; Araceli Martínez, 0'50; Josefa García, 0'50; Angeles Santisteban, 0'50; Rafaela Dueñas Martínez, 0'50; Juana Muñoz Cabrera, 1; María Josefa Fuentes, 0'50; María de los Dolores Valero, 0'50; María Alcáide Pedraza, 0'50; Adela Conde Romero, 0'50; Margarita Hidalgo Soler, 0'50; Josefa Romero Taboada, 0'50; Juana Moreno Pozuelo, 1; Purificación Cruz Estrella, 0'50; Rafaela Bravo Flores, 0'50; María del Carmen Benítez, 0'50; Antonia Pérez Lozano, 0'50; Manuela Henestrosa Sánchez, 0'50.

Suma total, 17.151'80 peestas.

Las listas de la suscripción para erigir el monumento a Julio Romero de Torres, están abiertas en la Secretaría del Gobierno civil; en la Casa Banca de Pedro López e Hijos; en los Círculos de la Amistad, Mercantil, de Labradores, Conservador y Republicano; en el Club Guerrita; en la Casa del Pueblo; en la Perfumería de don Rafael Hoyo, calle de Claudio Marcelo; en la Librería Luque, calle de Diego León; en la Librería Hesperia, plaza de Cánovas; establecimiento de Pueyo y Compañía, plaza de Cánovas; idem de Sánchez Hermanos, calle de Claudio Marcelo; Sociedad de Socorros Mútuos de Orifices y Plateros, Plaza de Séneca; Farmacia de don Angel Avilés, Claudio Marcelo, 8, y en casa de don Rafael Illescas Alzate, calle de Málaga, número 8, entresuelo, A.

UN TIMO FRUSTRADO

Dos individuos llamados Teodoro Rodríguez Rubio (a) "El cojo de Málaga", y Manuel Busto López, intentaron ayer dar un timo en la Plaza de San Nicolás, a Pedro Moreno Huertas.
Para conseguir su propósito pretendieron utilizar el conocido procedimiento de la limosna, o sea, entregar a su víctima un cuantioso legado hecho por una persona caritativa para que lo distribuyera entre los pobres, recibiendo en cambio de quien había de efectuar el reparto, en concepto de garantía, unos cuantos billetes del Banco auténticos.
La oportuna intervención de una pareja del Cuerpo de Vigilancia evitó que se consumara el timo.
Los agentes de la autoridad detuvieron a los timadores y les ocuparon varios sobres llenos de recortes de periódicos que aquellos habrían utilizado para realizar la operación proyectada haciéndolos pasar por el fantástico legado consistente en unos cuantos miles de pesetas.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

A propuesta del Gobierno el Monarca ha ejercido la regia prerrogativa indultando de la pena de muerte el capitán Sediles

LOS ESTUDIANTES MADRILEÑOS PROMOVIERON ALGUNOS ALBOROTOS CON MOTIVO DE LA SENTENCIA DICTADA CONTRA SEDILES.—PARA DISOLVER UNA MANIFESTACION QUE PEDIA EL INDULTO DE DICHO CAPITAN LOS GUARDIAS HICIERON USO DE LAS PORRAS DE CAUCHO.—SE HAN SUSPENDIDO POR VEINTICUATRO HORAS LAS CLASES EN LA UNIVERSIDAD

Madrid

El capitán Sediles ha sido indultado de la pena de muerte

En el Consejo de Ministros celebrado anoche se acordó solicitar del Rey el indulto del capitán Sediles. El jefe del Gobierno comunicó el acuerdo al Rey, con quien celebró extensa conferencia y el Monarca le contestó accediendo a la petición. Parece que el decreto referente al indulto será el primero que firme el Soberano cuando regrese de Londres.

Cumplimentando a la Reina

S. M. la Reina fue cumplimentada esta mañana por la duquesa de Puerollano y por el conde de Romanones.

El conde de Romanones confirma el indulto de Sediles

El conde de Romanones al salir del regio alcazar se detuvo a hablar con los periodistas. Dijoles que el jefe del Gobierno había conferenciado por teléfono con el Monarca, que como es sabido se encuentra en Londres, dándole cuenta de la sentencia dictada contra el capitán Sediles y proponiéndole el indulto.

Don Alfonso mostrose desde el primer momento inclinado a ejercer la regia prerrogativa de gracia y dijo que estaba dispuesto a firmar el correspondiente decreto en cuanto fuera preciso. —¿Y de otras cosas hay algo?— se le preguntó.

—Nada. En plazo muy breve se reanudarán las conversaciones para la modificación del tratado comercial con Francia.

TITAN
EL MEJOR CAPACHO
DE FIBRA DE COCO
FABRICANTE
RAFAEL ARIZA - Rute

Manifestaciones del jefe del Gobierno

El almirante Aznar recibió a los reporteros, manifestándoles que en el Consejo de anoche se acordó proponer al Rey el indulto del capitán Sediles, condenado a muerte por el Consejo de guerra de Jaca.

Así se le comunicó al Monarca y este contestó accediendo a la petición. En ese sentido se ha teleografiado al capitán general de Zaragoza para que haga público el indulto.

El ministro de la Gobernación ha teleografiado también a todos los gobernadores comunicándoles la noticia e igualmente ha hecho el de Gracia y Justicia a los presidentes de Audiencias.

Con el almirante Aznar estuvieron conferenciando el conde de Romanones y el general Fresneda.

Los estudiantes promueven algunos alborotos

Desde las primeras horas de la mañana se notó gran revuelo entre los estudiantes con motivo de haber circulado la noticia de que el Consejo de guerra de Jaca había condenado a muerte al capitán Sediles.

En la Facultad de Medicina y en la Universidad los estudiantes promovieron alborotos y vitorearon al capitán Sediles.

Por dicha causa las clases se dieron con mucha irregularidad. Una manifestación para pedir el indulto de Sediles

gió la idea de recorrer en manifestación las calles céntricas y seguidamente avanzó hacia la Puerta del Sol un numeroso grupo que llevaba un cartel con la siguiente inscripción: "Pedimos el indulto del capitán Sediles".

Fuerzas de Seguridad salieron al paso de la manifestación y consiguieron disolverla.

De la Universidad salieron también varios grupos que se dirigieron al centro de Madrid, dando vivas y muertas.

En la calle de Alcalá fuerzas de Seguridad de infantería y caballería tuvo que dar una carga con los sables desenvainados.

A poco volvieron a rehacerse los grupos de estudiantes uniéndose a ellos otras personas que simpatizaban con la idea de pedir el indulto del capitán Sediles.

Entonces salieron fuerzas de la Dirección de Seguridad y del ministerio de la Gobernación que dieron otra carga.

Los guardias llevaban porras de caucho que utilizaban para disolver los grupos.

La alarma que se produjo con motivo de estas cargas fue muy grande motivando el cierre de comercios y portales.

La policía practicó algunas detenciones.

Los incidentes se reprodujeron pero ya con menos intensidad en la Puerta del Sol y en las calles adyacentes.

Los estudiantes formulan una protesta ante el rector de la Universidad

Una comisión de estudiantes se entrevistó con el rector de la Universidad con el fin de protestar contra las cargas dadas por la fuerza pública y a la vez rogarle que transmitiera al Gobierno el mal efecto que entre la clase estudiantil había producido la sentencia dictada contra el capitán Sediles, cuyo indulto pedían.

El rector rogó que se produjeran con calma von el fin de no malograr los humanitarios deseos que les animaba a pedir el indulto de Sediles.

Se suspenden las clases en la Universidad

Al salir la comisión de conferencia con el rector los demás estudiantes acogieron a sus compañeros con una estruendosa ovación y de nuevo fue vitoreado el capitán Sediles.

Seguidamente se fijó en las tablas de la Universidad un aviso anunciando que por orden del rector quedaban suspendidas las clases durante el día de hoy.

Los estudiantes abandonaron la Universidad y se dirigieron en manifestación hacia la Puerta del Sol.

HOTEL BARCELONA
DE LA VIUDA DE
José Galán Díaz
Director: J. GALAN (hijo)
GRAN CONFORT. PRECIOS MODICOS
MARIANA DE PINEDA, 7.—TELEFONO 11.661
MADRID
El marqués de Hoyos niega permiso para una manifestación
Una comisión de estudiantes de las Facultades de Derecho y Filosofía y Letras visitó al ministro de la Gobernación con el objeto de obtener permiso para recorrer las calles en manifestación pidiendo el indulto de Sediles.
El ministro no accedió a la pretensión de los comisionados.
El ministro de la Gobernación y los periodistas
Esta mañana visitaron al marqués de Hoyos en su despacho oficial el

GRAN TEATRO.-Teléfono 2-7-0-0

IDEAL CINEMA. (EMPRESA GUERRERO). CALEFACCION CENTRAL FUNCIONES PARA HOY JUEVES 19 DE MARZO DE 1931 FESTIVIDAD DE SAN JOSE

CINE SONORO.—A las SEIS Y MEDIA de la tarde y DIEZ Y CUARTO de la noche.—Últimas proyecciones de este programa: SUCECOS MUNDIALES PARAMOUNT NUMERO 6.—EL CHICO DEL BANJO.—EL SECRETO DEL DOCTOR, totalmente hablada en español por EUGENIA ZUFFOLI, FELIX DE PONES, ANTONIO D'ALGY y JOSE BODALO.—Butaca numerada, 2'00 pesetas.—Amfitheatro, 0'75.—Paraiso, 0'30.—La taquilla se abre a las TRES de la tarde.—A las CUATRO, Sección Popular para los niños.—Programa mudo y sonoro.—LOS FALSIFICADORES, drama en SEIS partes, por Tom Tyler, Chispita y Vivaldes.—EL CHICO DEL BANJO, interesante película sonora.—Mañana, nuevo programa.—El sábado, grandioso acontecimiento cómico. ESTRENO de la superproducción "Metro Goldwyn Mayer", ESTRELLADOS, interpretada por BUSTER KEATON (PAMPLINAS), RAQUEL TORRES, DON ALVARADO y MARIA CALVO. Totalmente hablada en español.

Teatro Duque de Rivas.-Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE GRANDES PRODUCCIONES HABLADAS EN ESPAÑOL Hoy jueves 19 de Marzo de 1931, FESTIVIDAD DE SAN JOSE, a las seis y media de la tarde y cuarto de la noche, FORMIDABLE PROGRAMA.—Primer: MUJERES POR DOQUIER, cantada y hablada por FIFI DORSA Y HARO de MURRAY.—Segundo: LADRÓN DE AMOR, la más completa creación de JOSE MOJICA, MONA MARIS y RAFAEL VALVERDE.—Butaca, 2'00 pesetas.—Gradas, 0'30.—La taquilla se abre de once a una y de las dos y media en adelante.—A las cuatro, Cine Popular, proyectándose la película americana, LA REHABILITACION DE RELAMPAGO, completando el programa películas cómicas.—Butaca, 0'50 pesetas.—Gradas, 0'10.—Muy pronto: ALTA SOCIEDAD, por "LA PAREJA IDEAL".—Se aproxima el estreno de SIN NOVEDAD EN EL FRENE.

CINE ALKAZAR - Reyes Católicos núm. 17

EMPRESA CINAES HOY JUEVES 19 DE MARZO DE 1931, FESTIVIDAD DE SAN JOSE, GRANDIOSO PROGRAMA EXTRAORDINARIO.—A las cuatro de la tarde, SECCION POPULAR SONORA.—Primer: La graciosa película SONORA, en dibujos animados, EL VENGADOR.—Segundo: La EXTRAORDINARIA PRODUCCION SONORA "Selección Verdader Control Cines", TRAFALGAR.—A las seis y media de la tarde, SECCION VERMUT y a las diez y cuarto de la noche, SECCION ESPECIAL.—Primer: Durante la sección de anuncios y en los descansos, se oirá en nuestros aparatos SINGROFILM la ópera de maestro Luna MOLINOS DE VIENTO.—Segundo: La divertida película en dibujos animados, EL VENGADOR.—Tercero: ESTRENO de la producción SONORA extra, marca "Universal", EL TEATRO FLOTANTE (SOW BOAT), por la inmensurable artista LAURA LAPLANTE.—Precio para la Sección popular Sonora: BUTACA, 0'60 pesetas.—Precio para las Secciones Vermut (seis y media tarde) y Especial (diez y cuarto noche) a pesar de lo costoso del programa: BUTACA, 1'50 pesetas.—Muy en breve, ESTRENO SONORO de la producción "First National Control Cines", SU EXITO.

Una solicitud de la Cámara Agrícola de Córdoba que interesa a los productores de aceite

secretario de la Acción Nobiliaria, marqués de Cubas, don Florestán Aguilar y una comisión de representantes de balnearios que pidió al ministro que se ultime el reglamento por que han de regirse dichos establecimientos. También le visitó una comisión de veterinarios para interesarse por que se publique el reglamento del Cuerpo. Después el marqués de Hoyos recibió a los representantes de la Prensa. Les dijo que anoche no se había dado cuenta del acuerdo del Consejo de solicitar del Rey el indulto del capitán Sediles por que aún no se tenía conocimiento de que la sentencia fuera firme. Repitió lo que ya habían dicho el conde de Romanones y el jefe del Gobierno respecto a la actitud del Rey, que enseguida aprobó la petición. Un reporter le preguntó que a qué había obedecido la visita de la comisión de estudiantes y contestóles que pretendían autorización para celebrar una manifestación pública, cosa a la que no podía acceder. Afirmó que el Consejo de guerra de Jaca solamente había dictado una sentencia de muerte. Hizo presente que había recibido algunas protestas contra el hecho de que se haya señalado la fecha del jueves santo para hacer la proclamación de candidatos. Agregó que los plazos establecidos no podían ya alterarse, por que es necesario observar la ley electoral. —Vosotros recordareis—continuó diciendo—que hubo necesidad de retrasar la fecha para las elecciones para que no coincidieran con la Semana Santa. Se le preguntó si se dejaría a la prensa publicar la sentencia dictada por el Consejo de guerra de Jaca y manifestó que no tenía inconveniente si también se publicaban las manifestaciones que acababa de hacer. Otro periodista le hizo una pregunta respecto a supuestas irregularidades descubiertas en la Administración de Correos de León. Repuso el ministro que no había tal cosa y que según le manifestaba el director de Comunicaciones lo único que se había hecho era enviar a dos funcionarios para que hicieran una visita de inspección a aquella oficina.

LA BOLSA

Table with 2 columns: Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer, Francos, máximo, Libras, máximo, Dollars, máximo, Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 5 por 100 1920, Idem Idem 1917, Cédulas B. Hipotecas 5 por 100, Acciones del Banco de España, Idem del Río de la Plata, Idem f. c. Norte de España, Idem de M. Z. y A., Banco Hispano Americano.

AYUNTAMIENTO DE CORDOBA

Sección de Arbitrios Terminada la confección de las matrículas que han de regular el cobro, en el corriente año de mil novecientos treinta y uno, del arbitrio sobre INQUILINATOS, de los derechos o tasas sobre prestación de los servicios de ALCANTARILLADO y de VIGILANCIA DE ESTABLECIMIENTOS y del impuesto recaente sobre CARRUAJES DE LUJO en concepto de posesión y de circulación, se advierte por este edicto que las mismas quedan expuestas al público, para oír reclamaciones, por término de diez días hábiles, de 4 a 8 de la tarde en el Negociado de Arbitrios de la Secretaría, sito en la planta baja de estas Casas Consistoriales. Transcurrido que sea el plazo de exposición, no se admitirán más reclamaciones que aquellas que pudieran producirse por errores imputables a la Administración municipal. Córdoba, 16 de Marzo de 1931.—El alcalde, Rafael Jiménez Ruiz.

AGRICULTORES

Si queréis labrar vuestras fincas por un costo ínfimo, adquirir un tractor LANZ a aceites pesados, el más económico y de mejores resultados. Representantes exclusivos: Sociedad Anónima SERRALEON Industrias, 4, y Cordoba Capitán, 24. CORDOBA

AGUA DE ALZOLA

Los cólicos nefríticos más pertinaces, rebeldes y dolorosos, se curan radicalmente con el

AGUA DE ALZOLA

Curar el estómago el Elixir Salz de Carlos

AGUA DE ALZOLA

Curar el estómago el Elixir Salz de Carlos

AGUA DE ALZOLA

Curar el estómago el Elixir Salz de Carlos

AGUA DE ALZOLA

Curar el estómago el Elixir Salz de Carlos

AGUA DE ALZOLA

Curar el estómago el Elixir Salz de Carlos

AGUA DE ALZOLA

Curar el estómago el Elixir Salz de Carlos

ACTO FUNEBRE

Ayer, a las cinco de la tarde, en la iglesia parroquial de Santiago se celebraron solenes funerales en sufragio por el alma de la virtuosa y bella señorita Concepción Gálvez García, hija del conocido industrial don Pedro Gálvez Rodríguez.

El templo se hallaba espléndidamente iluminado y en la ceremonia ofició una lucida capilla de cantillanistas acompañada al melodium. Asistió al acto numerosísimo duelo, en el que estaban representadas todas las clases de la sociedad y del que formaban parte muchas señoras amigas y compañeras de la finada.

Ocuparon la presidencia el presidente de la Diputación provincial don Miguel Cañas Vallejo, el primer teniente de alcalde don Ramón León Priego en representación del alcalde; el presidente de la Cámara de Comercio don Manuel Rodríguez Manso; el teniente de alcalde don Manuel Lama Pérez; el director de la Escuela de Veterinaria don Rafael Castejón y Martínez de Anzola; el concejal don Rafael Moraga Serrano; el jefe principal de Correos don José Moreno Vélez; el diputado provincial don Antonio Carbonell Trillo-Figueroa; el excalde don Salvador Muñoz Pérez y en representación de la familia doliente don Fernando Vayas Barriónuevo, don José y don Antonio García del Castillo, don José Fuentes León, don Antonio García del Olivo y don Fernando Gálvez.

Terminada la fúnebre ceremonia, el cortejo, precedido del clero, se dirigió a la casa mortuoria para recoger el cadáver. Este, que se hallaba encerrado en un ataúd blanco cubierto de flores, fue sacado de la capilla ardiente y conducido hasta el cementerio a hombros por los operarios de la tahona del padre de la finada y por varios amigos.

Las cintas que pendían del féretro fueron llevadas por las señoritas Concepción Ruiz, Antonia Baena, Rafaela Rodríguez, María Molina, María Fernández, Justa Fuentes, Matilde Moyano y Margarita Sousa. Rodeaban el féretro muchas alumnas de la Escuela de Artes y Oficios, antiguas compañeras de la finada, con cirios y flores.

Figuraban, además, en el duelo las señoritas Rafaela Ojeda, Dolores Luque, Elena, Julia y Carmen Moraga, Manolita Serrano y Luisa Alarcón, que eran portadoras de hermosas coronas de flores. Numeroso público agolpábase en las calles al paso del fúnebre cortejo para presenciar su desfile.

En el cementerio de San Rafael, después de los últimos rezos de la Iglesia, recibieron cristiana sepultura los inanimados restos de la señorita Concepción Gálvez García. Reiteramos el pésame muy sentido a sus desconsolados padres, hermanas y demás familia.

Escuelas vacantes

Están vacantes en esta provincia y han sido anunciadas para su provisión las siguientes escuelas: Maestros: Aguilar número 1, Carcabuey, Castro del Río, Conquista, Córdoba, maestra sección número 5, idem número 9, idem número 19, Coronada (Fuente Obejuna), Dos Torres, Doña Mencia, Fuente del Conde (Iznájar), Fuente la Lancha, Fuente Obejuna, Fuente Palmera, Guadalcázar, Montilla 2 y 5, Nueva Carteya 1 y 2, Pedroche, Pozoblanco párvulos y San Sebastián de los Ballesteros.

Maestros interinos

He aquí la relación de los maestros interinos que han de ser nombrados por la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia, según el orden de preferencia: Don Antonio Lucena Pérez, don Rafael Leña Morán, don Martín Telesforo Muñoz, don Juan Borrego Rincón, don Francisco Reyes Moreno, don Antonio Ramón Iniguez, don Angel Fernández Luna, don Manuel Serrano Cruz, don Eladio M. Manchado, don Francisco Calvo Briones, don José Sánchez Zafra, don Isidro López Muñoz, don Lorenzo Montoya, don Rafael López Calderón, don Pedro Zárra Ortiz, don José León Alvarez, don José Hernández Galán, don Rafael López Porriños, don José Varona Galán, don Angel Perea Baños, don Manuel González Agudo, don Luis del Rosal y Castro, don Antonio Alcántara García, don Juan Valenzuela Reyes, don Pedro Pareja Morales, don Francisco Blasco Vizcaino, don Gabriel Villard Capilla, don David Castellanos Fernández, don Fulgencio Roldán Salazar, don Francisco Palma de la Roza, don Pedro Romero Agenjo, don Salvador Llamas Madrid, don Francisco Gómez Pérez, don Rafael Navarro Díaz y don Antonio Poyato Blanco.

Licencias

La maestra de Doña Mencia, doña Soledad Herranz, y el maestro de El Viso, don Gonzalo Galina, han solicitado que se les conceda licencias.

Credencial

La Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Jaén ha remitido a la de Córdoba la credencial del maestro don Rafael Leña, nombrado para una escuela de aquella provincia.

AVISOS UTILES

Curar el estómago el Elixir Salz de Carlos

NOTAS DE SOCIEDAD

La señora doña María Cruz Conde García Muñoz, digna esposa de don Luis Juncuito Ortiz, ha dado a luz felizmente una niña.

Reciban nuestra enhorabuena los padres de la recién nacida por este fausto suceso. —Ayer fue obsequiado con una comida en el restaurant de la Cruz del Campo el coronel de la Guardia civil don José Sánchez Otero, con motivo de su reciente ascenso.

—Ayer, a las seis y media de la tarde, se celebró en la iglesia del Salvador y Santo Domingo de Silos el enlace matrimonial de la bellísima y gentil señorita Elena Díaz Valiente con el distinguido joven don José Ignacio Suárez de Urbina y Fernández de Castro, hijo de nuestro estimado amigo el gerente de la antigua e importante casa editorial "Biblioteca Patria", don Fernando Suárez de Urbina.

Bendijo la unión el canónigo de esta S. I. C. y notable orador sagrado don José M. Gallegos Rocafull.

Apadrinaron a los contrayentes don José Díaz Aparicio, padre de la novia, y la encantadora señorita Elisa Suárez de Urbina, hermana del novio.

Actuaron de testigos por una y otra parte don Enrique del Real Rodríguez, don José Aguilar Portillo, don Antonio Vega Cabrera, don Rafael Ruiz Montes y don Francisco Morales Merino y don José y don Manuel Lorá López Obrero, don José J. Suárez Urbina y don José Carrillo Pérez.

La novia, tocada con riquísimo velo de "chantilli" y la simbólica corona de azahar, lucía un elegante traje blanco de "crepé satén".

Llevaba la cola del vestido la monísima niña Maruja Díaz, hermana de la novia.

El novio vestía de etiqueta. La concurrencia al acto fue numerosísima y selecta, testimoniándose con ello las muchas amistades y simpatías con que cuentan las familias de los contrayentes, por lo que éstos han recibido muchos y valiosos regalos.

Terminada la ceremonia, se dirigieron los invitados al domicilio del nuevo matrimonio, donde fueron obsequiados con la espléndida característica de los señores de Urbina.

A las doce de la noche marchó en el expreso a Madrid la feliz pareja, a la que deseamos toda clase de venturas y prosperidades.

AGENTES PRODUCTORES

Especializados seguros incendios cosecha interesa Compañía Española. Base sueldo y comisión. Dirijirse Apartado, 986. Madrid.

De Instrucción Pública

Escuelas vacantes Están vacantes en esta provincia y han sido anunciadas para su provisión las siguientes escuelas: Maestros: Aguilar número 1, Carcabuey, Castro del Río, Conquista, Córdoba, maestra sección número 5, idem número 9, idem número 19, Coronada (Fuente Obejuna), Dos Torres, Doña Mencia, Fuente del Conde (Iznájar), Fuente la Lancha, Fuente Obejuna, Fuente Palmera, Guadalcázar, Montilla 2 y 5, Nueva Carteya 1 y 2, Pedroche, Pozoblanco párvulos y San Sebastián de los Ballesteros.

Maestros interinos

He aquí la relación de los maestros interinos que han de ser nombrados por la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia, según el orden de preferencia: Don Antonio Lucena Pérez, don Rafael Leña Morán, don Martín Telesforo Muñoz, don Juan Borrego Rincón, don Francisco Reyes Moreno, don Antonio Ramón Iniguez, don Angel Fernández Luna, don Manuel Serrano Cruz, don Eladio M. Manchado, don Francisco Calvo Briones, don José Sánchez Zafra, don Isidro López Muñoz, don Lorenzo Montoya, don Rafael López Calderón, don Pedro Zárra Ortiz, don José León Alvarez, don José Hernández Galán, don Rafael López Porriños, don José Varona Galán, don Angel Perea Baños, don Manuel González Agudo, don Luis del Rosal y Castro, don Antonio Alcántara García, don Juan Valenzuela Reyes, don Pedro Pareja Morales, don Francisco Blasco Vizcaino, don Gabriel Villard Capilla, don David Castellanos Fernández, don Fulgencio Roldán Salazar, don Francisco Palma de la Roza, don Pedro Romero Agenjo, don Salvador Llamas Madrid, don Francisco Gómez Pérez, don Rafael Navarro Díaz y don Antonio Poyato Blanco.

Licencias

La maestra de Doña Mencia, doña Soledad Herranz, y el maestro de El Viso, don Gonzalo Galina, han solicitado que se les conceda licencias.

Credencial

La Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Jaén ha remitido a la de Córdoba la credencial del maestro don Rafael Leña, nombrado para una escuela de aquella provincia.

AVISOS UTILES

Curar el estómago el Elixir Salz de Carlos

LOS ESPECTACULOS

GRAN TEATRO

Ayer se estrenó en el Gran Teatro una magnífica cinta sonora titulada "El secreto del doctor".

El papel de la protagonista ha sido maravillosamente interpretado por la gran artista Eugenia Zuffoli, tan admirada de nuestro público. "El secreto del doctor" gustó extraordinariamente.

Completaron el programa otras producciones también sonoras. DUQUE DE RIVAS

Hace poco tiempo se estrenó en el Teatro Duque de Rivas la película "Ladrón de amor", que obtuvo uno de los mayores éxitos conocidos en Córdoba.

El empresario señor Cabrera, accediendo a los deseos del público, ha vuelto a traer "Ladrón de amor" y ayer volvió a proyectarse en las secciones de tarde y noche, con gran concurrencia de los espectadores que ocupaban casi por completo el coliseo.

En "Ladrón de amor", hablada en castellano, se distinguen grandemente los celebrados artistas José Mojica, Mona Maris y nuestro paisano Rafael Valverde (Carlos Villarias).

Proyectose además otra cinta titulada "Mujeres por doquier", que también gustó mucho. CINE ALKAZAR

Ayer se pasó por primera vez en el elegante salón cinematográfico de la calle Reyes Católicos la gran producción sonora de la casa Paramount "Manhattan Cocktail", que satisfizo el interés del público.

Antes se proyectó otra cinta de dibujos animados titulada "El vengador", que hizo pasar a los espectadores un rato agradabilísimo. PEDRO VILLOSLADA PEICHALUP

Abogado Camps de San Francisco, 8

A los agricultores de esta provincia

Por la Prensa diaria de la capital, y por las numerosas cartas que se han circulado, saben los Agricultores que la Cámara Agrícola tomó el acuerdo de convocar a una Asamblea que habria de celebrarse en su salón de actos, a las once de la mañana del viernes 20 del que rige; y no obstante dichas excitaciones se cree en el deber esta Presidencia de reiterar el ruego a los agricultores para que concurren a dicho acto, trayendo normas y orientaciones en armonía con la gravedad de las circunstancias.

Creemos que no es el momento apropiado para discursos altonantes; el problema exige soluciones bien meditadas, serias, firmes y de urgente aplicación.

Sobre la clase agraria, en todas sus escalas, pesa la responsabilidad de haberse dejado llevar mansamente a una situación desesperada; y a esa misma clase le corresponde dignificarse y crear una España nueva en consonancia con su potencia económica, sin que para ello sea preciso más sacrificio que el cumplimiento del deber.

Córdoba 17 de Marzo de 1931.—El Presidente de la Cámara Agrícola, José Riobóo.

DE LA PROVINCIA

Allanamiento de morada

La Guardia civil de Bujalance, ha detenido y puesto a disposición del juzgado correspondiente a la vecina de aquella población Josefa García Delgado, de 31 años, por allanamiento de morada, con violencia en la habitación de su convecino, Dorotheo Castro Robles, sita en la casa número 1 de la calle Nueva.

Robos en los trenes

El factor de la estación férrea de Villa del Río, ha denunciado ante la Guardia civil que el tren de mercancías número 1.400 llegó a aquella estación con un vagón desprecintado.

Requisadas las mercancías se notó la falta de dos paquetes que contenían papeles y sobres facturados en Madrid para Málaga a nombre de Ricardo Sánchez.

La benemérita practica diligencias para descubrir a los autores del hecho. MILITARES

Con permiso Ha marchado a Madrid con permiso, el teniente de Infantería don José Marín.

Destinos Han sido destinados al 18 Tercio de la Guardia civil los suboficiales de caballería don Leoncio Alvarez y don Sergio Lanzo, los cabos Manuel Rodelas, Pedro Rodríguez, Antonio Bellido, Isidoro Ciudad y el guardia Francisco Gallego.

BARRAS PARA TORRIJAS

de legitimo pan de Viena, en LA PURISIMA CONDE DE TORRES CABRERA, NUMERO 12

Especialidad en camas y cunitas metálicas, preciosos modelos. Avenida de Canalejas, 20. Miró.

GACETILLA

A nuestros suscriptores

Como ha habido necesidad de aumentar el número de repartidos este periódico, los nuevos suscriptores bien sus respectivos días a estas circunstancias se dejen muchos suscriptores dejen de recibir con regularidad el DIARIO.

Para subsanar tales deficiencias gamos a nuestros abonados el momento en que las observen cuenta de ellas en la Administración del periódico e inmediatamente registrarán. Originales

En la cuarta plana de este ro publicamos artículos de colaboradores Valentín F. Cuevas, Regina y M. Piedra. Sección religiosa. Balompie

El partido que estaba en para hoy entre el Córdoba Club y el Deportivo Español lilla ha sido suspendido a causa de la lluvia. Riña entre mujeres

En la calle de Claudio M. niéron ayer Antonia España Amalia Bravo Cruz y Elena Fernández y está llevó en la la peor parte, pues resultó con defectos en el físico que saron las otras bravías utilizara ello el arma natural de las ros y las mujeres: las uñas.

Un guardia municipal detuvo contentientes y las condujo a misaría de Vigilancia, no sino antes a Elena al taller de repares de la calle de Góngora, que le arreglaron el rostro, que había sido era una cara o una figura. Detención de un pájaro de

Los agentes del Cuerpo de lancia señores Herrera y Herndetuvieron ayer a José Muñozáñez (a) "El Mascota" queban reclamado por el juzgado cumplir condena. Detención de un ratón

Ayer fue detenido por una de la Guardia civil, en el Arroyo Moro, Julián Flores Alvarez Cabrero", que conducía una de noche, y al ser interrogado benemérita manifestó que dicho le había sustraído el dinero en un almacén de muebles establecido en la calle de Gutiérrez Ríos, núm. 47, propiedad de José Cuenca Maduena.

Julián Flores ingresó en a disposición del juzgado con diente. Los canes

Ayer, en la Plaza Mayor, un mordió a Ana Medina Melero años, causándole erusiones en posterior de la pierna izquierda. En la calle de Alfonso X. can hizo una caricia a la 15 años Dolores Luque Garro resultó con erusiones en la terna del muslo izquierdo.

Ambas fueron asistidas en de Socorro de la calle de G. donde calificaron las lesiones nóstico reservado. Accidente leve

La vecina de la casa número la calle de San Juan de Letividad Fuentes Ruiz, de 37 años, cortó ayer un pedazo de toc un cuchillo se produjo una leve en el dorso de la mano da, lesión de que fue curada Casa Central de Socorro. NUEVO RESTAURANTE

DE MIGUEL G. MARQUÉS DE BOIL, 5 (antes de Teléfono 2508

Plato del día: Filete de c. alicantina. RESTAURANT B.B. Gondomar, núm 2 (Esquina a las Tendillas). Especialidad en servicios de quetes y bodas. Se sirven té clase de bebidas.

Plato del día: Riñones a la guesa. NUEVO BAR Y RESTAURANTE

Montado a la moderna DE TOMASA ARELLANO Viuda de González Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono Servicio esmerado por cuber y a la carta. Se sirven banquetes dentro de la población. Plato del día: Bacalao con

RESTAURANT LA CRUZ DEL CA Plaza de Cánovas. Teléfono

Sociedad de Ganaderos de la provincia Córdoba

Precios de cotización del 17 zo hasta nuevo aviso: Vaca con hueso, kilo, a Sin hueso, kilo, a Ternera con hueso, kilo, a Sin hueso, kilo, a Macho, kilo, a ESCOPETAS de las mejores cas y cartuchería de toda puede adquirir a precios en "EL CANDADO" ferre Conde de Cárdenas, núm

Avanta Pastoral Visita en Guadalcazar

El día 16 del actual, a las tres de la tarde, como tenía anunciado, hizo su entrada triunfal en esta villa nuestro querido señor obispo.

En la estación era esperado por representación de las autoridades locales, con el cura párroco, don don Varona Luque. Su Excelencia acompañada de su Secretario de Visita don Francisco Navarrete, cura párroco de Fuencubierta, don Manuel Guerrero Aguilar.

Tan numerosa comitiva marchó de estación al pueblo donde era esperado el ilustre huésped por el resto de las autoridades, el Sindicato Agrícola Católico, las Asociaciones de Hijas de María y Marías de los Santos y Escuelas nacionales con sus respectivos maestros, llevando niños y niñas de las mismas, banderitas con los colores nacionales.

Allegada fue solemnisima; la parte del vecindario se encontraba reunido a la entrada de la calle P. Cadenas; no cesaban los vivas entusiásticos al señor Obispo; las cañales del trayecto encontrábase engarandadas; los niños y niñas no cesaban de entonar coplas alusivas al Obispo.

El señor Obispo penetró en la iglesia parroquial con arreglo al ritual, donde llevadas las varas del palio, don Antonio Serrano Reyes, don Antonio Serrano Serrano, don Luis García García y don Francisco Sánchez Abad, corresponsal de este pedáneo.

Al llegar a la estación del ferrocarril, tan pronto como se le despidió, cumplimentado por el jefe de la estación don Juan Bautista Reina y el personal subalterno. A pesar de lo respetable de la noche, le acompañaron muchas personas y al arrancar el tren fue nuevamente vitoreado.

Compadecido nuestro inolvidable pedáneo de las muchas necesidades que agobian a los vecinos de esta villa a causa de la crisis de trabajo, pedáneo que se distribuyera una abundante limosna de pan, entre los necesitados, la cual se ha llevado a efecto. Dios premie el corazón bondadoso de nuestro Obispo, quien no solamente se ha sacrificado por el bien espiritual de esta porción de su grey, sino que también se ha preocupado por la parte material.

No terminaremos esta crónica sin pedir a Dios que durante muchos años conserve la vida al celoso Pastor de la grey cordobesa para que continúe haciendo bien por sus rebaños.

Corresponsal
Guadalcazar, 18 Marzo 1931.

Casa Moreno

Un nuevo establecimiento de Tejerías. Verdaderos precios baratos. Nada de reclamo. Precio fijo. Grandes cantidades de artículos en saldo últimas novedades.

PRECIOS INCREIBLES
Harán bonitos y buenos regalos a todos los clientes

Calle Joaquín Costa, 12
(Frente al Ayuntamiento)
No dejar de visitar esta casa

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES
Felipe Carracedo Amor
Catedrático. — Teléfono 2606
Córdoba
Esta es la casa más acreditada de Córdoba

Los carbones antracita y coque se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

Ahorros (Asociaciones)
La Mutual Latina, Gran Capitán, 25 Córdoba. Hay vacantes varias posiciones para representantes productores.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

Los ferroviarios organizan una manifestación para pedir la amnistía de los presos políticos

Entre los obreros ferroviarios residentes en Madrid se hizo circular una orden con el fin de que por la tarde se reunieran en la plaza de la Cibeles con el objeto de dirigirse en manifestación a la Presidencia del Consejo de ministros y pedir la amnistía de los presos por delitos políticos y sociales.

A las cinco de la tarde se congregaron en el mencionado sitio numerosos ferroviarios que emprendieron la marcha hacia la Presidencia.

Al llegar la manifestación al paseo de Recoletos la fuerza de Seguridad la disolvió, no volviéndose a rehacer los grupos.

Entrega de una copa

A las seis de la tarde se verificó en el Ayuntamiento la entrega de la copa de Madrid al ganador del concurso de tiro organizado por la revista "Armas y Deportes".

El acto fue presidido por el infante don Jaime y asistieron también el jefe del Gobierno y las autoridades.

Durante el alboroto de ayer fueron detenidos tres estudiantes, que poco después fueron puestos en libertad

Durante los alborotos estudiantiles desarrollados ayer se procedió a la detención de Gabriel Castañeda, de veinte años; Luis López Sánchez, de diecinueve, y Guillermo Rocafort, de diecinueve también.

Al primero se le detuvo por indicación de un teniente coronel que lo acusaba de ir capitaneando un grupo y a los otros dos por haber proferido gritos subversivos.

Los tres estudiantes comparecieron ante el juez de guardia, el cual después de tomarles declaración los puso en libertad.

Regreso del general Berenguer

A primera hora de la noche regresó de Granada, en automóvil, el ministro del Ejército general Berenguer.

Lo que dice el ministro de la Gobernación

El marqués de Hoyos recibió a la hora de costumbre a los periodistas. Dijoles que durante la mañana se había notado gran agitación entre los

estudiantes de la Universidad de Santiago.

El malestar era motivado por la sentencia recaída contra el capitán Sediles.

Los elementos estudiantiles, al tener conocimiento al medio día de que el mencionado capitán había sido indultado, depusieron su actitud y las clases se dieron normalmente.

Agregó el marqués de Hoyos que había enviado a la "Gaceta" una Real orden circular muy extensa recordando a los gobernadores las disposiciones vigentes en materia electoral con el fin de que no haya extralimitaciones de ninguna clase.

Una conversación del conde de Romanones con los reporteros

A las nueve y media de la noche recibió el ministro de Estado en su despacho oficial a los representantes de la Prensa.

Dijoles que estaba muy satisfecho por la solución dada al asunto de Jaca.

Agregó que el Rey había accedido muy gustoso a conceder el indulto pedido por el Gobierno para el capitán Sediles.

Repitió don Alvaro que en los primeros días de la semana próxima se reanudarán las conferencias referentes a la modificación del tratado comercial con Francia.

Un reportero le dijo que el viernes comenzaría el Consejo de guerra con tra los firmantes del manifiesto republicano.

—¿Es seguro?—preguntó el conde.

—Sí; comenzará a las dos de la tarde.

—Eso—arguyó el ministro—durará dos o tres días. Esperaremos el fallo y todo llegará.

—¿Pero sin censura?

—Eso creo, sin censura, aunque ustedes se quejen sin razón, pues se deja decir todo.

—Pues anoche no dejó pasar la censura la noticia de que el Gobierno había acordado proponer al Rey el indulto del capitán Sediles.

—Eso aiene su explicación. Esa noticia no podía autorizarse sin esperar la contestación del Rey.

—¿Entonces la propuesta fue hecha anoche mismo?

—Naturalmente. El presidente conferenció con el Rey y hasta hoy no se ha recibido la contestación. El almi-

El Abono de Primavera

mejor y más barato, conteniendo nitrógeno-nitrítico y amoniacal combinados.

El Nitro-Cal-Amón no es un sustitutivo. Tiene méritos propios. De igual eficacia tanto en tiempo húmedo como seco.

Informes:
Sociedad Anónima Azamón
Artaban, 7.—Madrid.
AGENTE PARA ESTA ZONA:
D. POLICARPO TEJADA SAENZ
Nueva, 33 y 35. Málaga



VICHY CATALAN
Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica
Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60° de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.
De venta en principales Farmacias y Droguerías
ADMINISTRACION: RAMBLA DE LAS FLORES, 18.-BARCELONA

Cinco espejos de salud.
Todo rostro, por su buen color, refleja un organismo sano, cuando se usa con perseverancia el poderoso Jarabe de
HIPOFOSFITOS SALUD
Da vitalidad y libra de ANEMIA RAQUITISMO
Producto inalterable y de uso todo el año
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
No se vende a granel.

rante Aznar ha procedido en este caso con enaltecida prudencia.

El conde de Romanones terminó diciendo que a primera hora de la noche se había verificado en el Circulo Liberal la proclamación de candidatos.

Alcalá Zamora, indispuesto

Guarda cama en el Cárcel Modelo, a causa de una ligera indisposición, don Niceto Alcalá Zamora.

La temporada taurina

La empresa de la plaza de toros de Madrid ha ultimado ya todo lo referente a las corridas del primer abono.

La primera corrida de toros se verificará el día 5 del próximo mes de Abril y se lidiarán reses de Miura para Posada, Niño de la Palma y Armillita chico.

El día 6 se verificará la corrida de Beneficencia y el 12 la primera corrida de abono, en la cual le será confirmada la alternativa a Saturio Torón.

Antonio Márquez, lesionado

El diestro Antonio Márquez, que asistía a la tienda de reses de Perogordo, al entrenarse con una vaca, fue cogido, resultando con lesiones de importancia en un brazo.

Márquez se trasladó a esta corte. Se cree que a causa de dichas lesiones el espada madrileño perderá algunas corridas de principio de temporada.

Provincias

OVIEDO
La causa por el incendio de la iglesia del Sagrado Corazón en Gijón

Oviedo. Ha sido elevada a la Audiencia la causa instruida con motivo del incendio de la iglesia del Sagrado Corazón en Gijón.

El hecho se realizó durante el movimiento revolucionario del pasado mes de Diciembre.

El sumario consta de dos mil folios.

VALENCIA
LA CORRIDA FALLERA

Félix Rodríguez, Vicente Barrera y Domingo Ortega. Este fue el héroe de la jornada

Valencia. Con un lleno completo se ha verificado la primera corrida fallera, lidiándose toros de Concha y Sierra, que fueron regulares.

Félix Rodríguez toreó bien al bicho que rompió plaza.

Trasteó embarrullado para un saratenazo caído y un descabello al tercer golpe. (Pitos).

En su segundo estuvo mediano con la capa.

Cogió las banderillas y colocó un buen par de poder a poder.

Muleteo desconfiado, sufriendo un desarme para varios pinchazos, media estocada y un descabello, después de cuatro intentos. (Bronca).

Vicente Barrera saludó a su primer enemigo con cinco verónicas, templando enormemente, y remató con media colosal. (Ovación).

En quites se lució mucho en unión de Domingo Ortega.

Trasteó por naturales y de pecho, dominando, para un pinchazo y una entera en buen sitio. (Ovación).

En su segundo hizo faena entre los pitones, dando pases de todas las maneras.

El toro, de un pitonazo, le rompió la pechera de la camisa.

Vicente continuó tranquilo y artístico. Mató de un pinchazo hondo, otro, media estocada y un descabello. (Ovación por la faena).

Domingo Ortega lanceó a su primero con gran estilo, siendo ovacionado.

El tercio de quites resultó muy lucido, rivalizando los tres matadores en arte y valentía.

Ortega, después de saludar a la presidencia, brindó a Miss España.

Inició la faena con un pase ayudado, al que siguió otro de tanteo. Continuó con otros por bajo y seguidamente intercaló varios de pecho y el del abanico, que ejecutó con gran maestría. Pinchó en hueso y después al volapié clavó todo el estoque en las alturas. (Gran ovación, las dos orejas y el rabo).

En el último instrumentó una serie de verónicas enormes.

Brindó en el centro de la plaza y trasteó valiente y artístico, siendo la faena amenizada por la música. Entrando con decisión, agarró una estocada buena.

Domingo fue ovacionado entusiastamente y cortó las dos orejas del bicho.

Sus admiradores lo sacaron de la plaza a hombros.

El Congreso Gastro-patológico

Valencia. Ayer por la mañana se verificó la sesión operatoria del Congreso Gastro-patológico.

Los doctores Tamarit Corasán y Otero hicieron varias operaciones de apéndice.

El doctor Puig, que asistía al Congreso, tuvo que marchar a Palma de Mallorca en avión para visitar a un enfermo.

A las seis de la tarde se verificó la sesión de clausura del Congreso, asistiendo al acto las autoridades.

ZARAGOZA
Una manifestación para pedir el indulto del capitán Sediles

Zaragoza. En las primeras horas de la mañana se formó una manifestación con el objeto de pedir el indulto del capitán Sediles.

Los manifestantes llegaron hasta la Plaza del Pilar, donde algunos individuos, subidos en los bancos, dirigieron la palabra a sus compañeros.

La fuerza de Seguridad dio una carga, disolviendo la manifestación. Algunos individuos resultaron con contusiones.

La policía practicó varias detenciones, entre ellas la de un significado radical apellidado Banzo, que es íntimo amigo de don Alejandro Lerroux.

La manifestación se rehizo a poco y se encaminó al Gobierno civil.

Una comisión subió a hablar con el gobernador para protestar contra la actitud adoptada por la fuerza pública.

Dicha autoridad dió a coocer a los comisionados un telegrama del ministro de la Gobernación participándole el indulto del capitán Sediles.

Los comisionados transmitieron la noticia a los manifestantes, los cuales la acogieron con muestras de júbilo, retirándose todos pacíficamente.

HUESCA
La noticia del indulto de Sediles en Jaca

Jaca. Al medio día fue colocada en la fachada de las Casas Consistoriales una pizarra comunicando el indulto del capitán Sediles.

La noticia produjo gran alegría.

CUENCA
Desprendimiento de una mole de piedra

Cuenca. Durante la madrugada an-

terior y del sitio denominado La Hoz del Hucar se desprendió una mole de piedra que rodó por un precipicio de 150 metros de altura, yendo a caer sobre una casa que por fortuna estaba deshabitada.

La casa quedó totalmente destruída.

Por el lugar donde ocurrió el desprendimiento pasa la conducción de agua para el abastecimiento de la capital, la cual sufrió grandes destrozos.

Muchas huertas se inundaron.

Hace algún tiempo se desprendió otra mole del mismo sitio, originando esto un salto de agua de gran potencia.

SEVILLA
Alarmante crecida del Guadalquivir

Sevilla. A causa del temporal de agua reinante, el Guadalquivir ha experimentado enorme crecida, habiendo rebasado el muelle metálico.

Las mercancías que había en el puerto han sido retiradas y en la Torre del Oro ha sido izada la bandera indicadora del peligro para la navegación.

La crecida del río ha venido a aumentar la crisis obrera, puesto que imposibilita que trabajen los obreros del puerto.

BARCELONA
El capitán García Miranda vuelve a Prisiones Militares

Barcelona. Por orden del capitán general de la región ha vuelto a ingresar en Prisiones Militares el capitán don José García Miranda, que hace pocos días había salido del castillo de Montjuich.

El asunto Padrón

Barcelona. Se asegura que una persona muy influyente en materia de deportes y que pertenece al Club Barcelona se ha puesto al habla con la directiva del Sevilla para tratar del traspaso de Padrón.

Se cree que el asunto se arreglará sin grandes dificultades.

Extranjero
Hundimiento de un vapor escocés

Londres. Comunican de Porterin (Isla Man), que a consecuencia de un violentísimo golpe de mar naufragó el vapor escocés "Citrina".

La embarcación se hundió rápidamente.

Diez marinos han desaparecido. Otros once consiguieron ganar a nado la costa, adonde llegaron completamente extenuados.

Pola Negri

Hollywood. La famosa estrella de la pantalla Pola Negri, que desde hace algún tiempo había dejado de pertenecer a la casa Paramount, ha aceptado las proposiciones hechas por la casa Pathé y en breve comenzará a filmar varias películas.

El contrato firmado ya por ambas partes es ventajosísimo para Pola Negri.

EL MUY ILUSTRE SENOR
Don Jesús B. López de la Manzanara y Taravilla
Canónigo que fue de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba
FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 22 DE MARZO DE 1929
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD
R. I. P. A.
Las misas que se celebren los días 21 y 22 del corriente en la parroquial de San Nicolás de la Villa, así como la misa de Requiem a las ocho y media el día 21 e igualmente las que se digan en la capilla de la Milagrosa y en los conventos de Santa Isabel, Cister y Corpus Christi, serán aplicadas por su alma.
Sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, suplican a los que fueron sus amigos que le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

TERCER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
Doña Rafaela Luque Roldán
VIUDA DE CRUZ
QUE FALLECIO EL DIA 19 DE MARZO DE 1928
DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P. A.
La misa de Requiem que se celebre mañana, a las ocho, en la iglesia parroquial de Santa Marina, será aplicada por el eterno descanso de su alma.
Su desconsolada madre doña Rosario Roldán Gavilán, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, tíos y primos, ruegan a sus amigos y personas piadosas que la tengan presente en sus oraciones.

I ANIVERSARIO
LA SEÑORA
D.ª Santos Jiménez Granados
VIUDA DE ALVAREZ
FALLECIO EL 20 DE MARZO DE 1930, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD
R. I. P. A.
Las misas que se celebren mañana, en la iglesia parroquial de San Francisco, en la Iglesia de los Salesianos y en la del Servicio Doméstico, así como las que se dicen diariamente en la Capilla de Santa Inés, serán aplicadas por su alma.
Sus afligidos hijos doña María y don Emilio Alvarez, ruegan a sus amigos una oración por el alma de la finada.
Hay concedidas indulgencias.

Gesto del día La hora "ilegal" o el intento de hacer correr al Sol

Con un gran sigilo, como sorprendiendo a la gente, para que una vez hecho, nadie se atreva a protestar, se ha efectuado por el Gobierno el cambio de hora, que tanto dió que hablar hace unos años, cuando la Dictadura trató de sostenerla contra el parecer de casi todos los españoles. Apaciguados un poco los ánimos, el Gobierno del general Berenguer creyó llegado el momento de atender las justas quejas de las Cámaras de Industria, Comercio, Asociaciones de Patronos y Obreros, Defensa Mercantil Patronal y otras entidades, que consideran absurdo y perjudicial el cambio de la hora, y los relojes españoles, marcharon de acuerdo con el horario solar.

¿A quienes favorece el cambio de hora? A unos cuantos.

En cambio perjudica a muchos españoles. Pero esto, debe tener poca importancia, al lado de los favorecidos y de las ventajas que pueda tener para el enlace de los trenes con la frontera.

El caso es, que sin tener en cuenta más opinión que la del pequeño sector catalán que pedía el cambio de la hora, el Gobierno se ha decidido con demasiada prisa a complacerlo. Y como consecuencia de ello, empiezan a llover las protestas de entidades de toda España contra este proceder.

Y unimos la nuestra, por que creemos que el Gobierno se ha equivocado y se apresuró demasiado en lo que no debió tocar.

La Real orden publicada que implanta el horario "ilegal" dice, que en observancia de lo que previene el artículo tercero del Real decreto de 23 de Marzo de 1927, el 18 de Abril se adelantará la hora "legal" en sesenta minutos, y el cuatro de Octubre será retrasada la hora "legal" en sesenta minutos.

La misma Real orden demuestra que la hora que se quiere implantar no es "legal" y por lo tanto no siendo en circunstancias especiales como cuando la guerra europea, no debe cometerse esa "ilegalidad".

¿Pero es que no vamos a dejar al Sol tranquilo? En el afán de reformar las cosas, trayendo innovacio-

nes a la vida, se está desarreglando todo, y los españoles no tenemos por qué ser menos de imitación de otros países.

Exceptuando Cataluña, y concretando más, Barcelona, todo el mundo se rigió por el horario solar, quiera o no quiera el Gobierno. En Madrid, las sociedades obreras, retrasan sus entradas y salidas del trabajo, en cuanto el Gobierno adelanta el horario. El comercio se perjudica grandemente. La gente llega tarde a todas partes.

¿No hay medio de coordinar los intereses generales, sin que el favorecer a unos sea perjudicial para los otros?

Si para algunas industrias catalanas es conveniente el adelanto de una hora durante el verano, ¿por qué no lo hacen de por sí en sus horarios, sin molestar a los demás? ¿Que hay economía entrando al trabajo a las ocho en vez de a las nueve? Muy bien; pues que entren a las siete si quieren, pero que no envuelvan a los demás españoles, ni al propio astro rey que la mano divina y creadora puso en marcha para toda la vida.

Y si es por el enlace de trenes con la frontera, que adelanten los horarios de los mismos, si merece la pena hacerlo. Pero no que perturbe la vida en general, ni moleste al público como ocurre con el horario que se trata de implantar.

El Gobierno, para ponerse a tono con los demás países, no hace falta que siga como un corderillo las modalidades absurdas que la guerra fue dejando en algunas partes. Hay otros problemas de más importancia social y políticamente que resolver para ponerse en contacto con la conciencia internacional: Abaratar la vida que en España es más cara que en el resto del mundo; dar trabajo en buenas condiciones a los obreros para que desaparezca la miseria de muchos hogares; reorganizar la vida administrativa de España y conceder una libertad absoluta al pueblo para que él mismo señale sus destinos. Todo esto y algo más, constituye un programa inmejorable para adelantarnos en Europa. Y sería mucho más práctico que el intento de hacer correr al Sol...

Valentín F. Cuevas
(Prohibida la reproducción)

SE ARRIENDA desde el día una huerta en la Sierra, a cuatro kilómetros de Córdoba, con cuatro fanegas de tierra pobladas de árboles frutales y naranjos, casa para señorío y labor y abundante agua para riego, elevada por motor moderno de gasolina. Para tratar, Manuel Díaz Reyes, Santa Victoria, núm. 4.

Folklore andaluz Baena, reino del tambor

Una original Semana Santa

Apenas transcurrida la Nochebuena, y a veces mucho antes, comienzan a formarse en Baena (Córdoba) las peñas de los habladores y discursivos de Semana Santa. Debemos advertir que aquella ciudad cordobesa dedica a la Semana Mayor todas sus energías, todos sus entusiasmos y toda su fé. Por eso, el lapso de tiempo comprendido entre la Navidad y la Semana Grande lo dedican los baenenses a charlar y a discutir de procesiones y de hermandades; a preparar uniformes y túnicas y a predecir la cofradía que habrá de presentarse con mayor esplendor, con más intenso orden y con más elevado número de hermanos, en los venideros cortejos.

Pero, sobre todo, de lo que allí se habla y se discute es del "plato fuerte" de la Semana Santa de Baena; de lo que ha hecho famosas sus procesiones, únicas en su estilo: de tambores.

Más de dos mil tambores

En efecto: sin tambores no comprenden la Semana Santa los baenenses. De ahí el número fantástico que de aquellos existe en Baena, número que puede calcularse por lo mínimo en más de dos mil.

Tocan los tambores en las procesiones de la Semana Santa de Baena los llamados "judíos", que en número enorme forman dos turbas, la de la "cola negra" y la de la "cola blanca", llamadas vulgarmente así por el distinto color de las cerdas con que los de cada bando se adornan la cimera del metálico morrión que usan. Respectivamente, esos dos ejércitos resonantes están encargados de atronar en los dominios de las dos cofradías fundamentales: la de Nuestro Padre Jesús Nazareno y la del Santo Sepulcro. Es instituto de dichas turbas representar al pueblo judío en toda la pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo.

A más de los cofrades de una y otra turba, durante esta época tocan en Baena el tambor todos los baenenses, chicos y grandes, aristócratas y plebeyos. No hay una casa en que falte el tambor, pues lo corriente son dos o tres de esos instrumentos por ciudadano.

El uniforme de los "judíos" con-

siste en pantalón negro, americana roja, con ribetes o bordados blancos y morrión de metal dorado y reluciente, con plumero de variados colores y cimera de cerdas blancas o negras, según la turba a que el "judío" pertenezca. En la solapa de la americana llevan una insignia bordada en orillo, consistente en el número de la cuadrilla a que el "judío" está inscripto. Dichas cuadrillas son a modo de compañías cuarteleras en que se divide cada turba. Los de la "blanca" y los de la "negra" son enemigos acérrimos e irreconciliables, desde tiempo inmemorial, y con sus pugnas y luchas contribuyen eficazmente al progresivo engrandecimiento de tan original Semana Santa.

Una noche plétorica de emoción

La alcaldía de Baena dicta todos los años un bando para delimitar las horas en que puede tocarse en la calle el tambor. Generalmente no comienza la prohibición hasta bien entrada la madrugada.

En la noche del 18 de Marzo, víspera del día de San José, los "judíos" inauguran anualmente sus intervenciones callejeras con el inquietante toque de sus cajas, diaria oración del rito tamborilero, y siguiendo la tradicional costumbre de un pueblo que se apresta con entusiasmo a celebrar un tremendo sacrificio.

Las candelarias dan a la noche una fuerte nota de paganismo y sus luminarias parecen el corazón ardiente de la ciudad. En las calles de los rancieros barrios; en la paz agustada de las nobles ruinas del castillo; en la placidez de la noche andaluza, el murmullo de los tamborileros tiene una amarga melodia, que armoniza severamente sobre el decorado de las añejas cosas.

Hay en los tamborileros, como siempre, un chasquear de labios en el saboreo del vibrante sonido, golosina que los "judíos" degustan con verdadera delección. Atún los de carácter más lleno de jovialidad caminan en actitud de iluminados, en esa actitud que prescriben los sagrados ritos y que estos caballeros del tambor saben adoptar con tradicional gesto.

Frente a las reverberaciones de los "chatos", como ante la enseña de sus idealismos, en la cripta olorosa de las viejas soleras, el tamborilero medita largo rato. Y es la noche en que los "judíos" inauguran sus intervenciones callejeras, una noche plétorica de emoción.

Toda Baena está entonces saturada de la bizarría del redoble.

M. Piedrahita

(Prohibida la reproducción)

SE VENDE gramola perfecto estado y colección de 60 discos escogidos. Alonso de Burgos, 24. principal.

ALMONEDA URGENTE. Se venden dos espejos grandes, apurador, mesa de centro, sillas, lavabo, platos grandes, vajilla y canarios flautas. Plaza de las Cañas, 26, primero.

SE TRASPASA establecimientos de comestibles y bebidas, bien acreditados, en las calles de San Fernando, 117 y San Francisco, 65, por no poderlos atender, con pocas existencias. Razón, en el mismo establecimiento.

SE VENDE máquina de aserrar maderas, ochenta centímetros de volante, semi nueva y un motor eléctrico. Para verlo y tratar, dirigirse a doña Trinidad Lizana, calle Consolación, sin núm. (frente al núm. 2).

SE ARRIENDA un piso con cinco habitaciones, galería, cocina, despensa y gran patio, y otro alto con tres habitaciones, cocina, galería y local para cocheros o industria con portal, todo con agua del Cabildo. Fitero, 5, letra B.

SE VENDE, una casa en el Cerro Muriano, Acera de la Via, núm. 15. Para tratar, Campo Madre de Dios, número 7 duplicado.

ALMONEDA. Por tener que ausentarse se venden varios muebles y macetas, en buenas condiciones. Horas de verlos, de 10 a 1 y de 3 a 6. Ramirez de Arellano, núm. 5.

COCINERA se necesita en la casa Plaza de Jerónimo Páez, núm. 2. Horas, de tres a siete.

ARRENDAMIENTO. Se hace de la casa calle Pedro López número 37 duplicado. Para tratar, Pedro López, 14.

CANAS
ROSA DE COLOMBIA
HIGIENICA
LA CARMELA
LABORATORIO ESPECIAL
LOPEZ CARO

Invento maravilloso
Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción maquiadora.

De venta en todas partes

LABORATORIO
CASPE 32
BARCELONA

SE DESEA adquirir maquinaria para la construcción de aceite de oliva, que sea semi-nueva. Dirigirse a don Eulalio Alijó, en Torrijos (Toledo).

Industrias Guillen S. A.
Resolana, núm. 29.-Sevilla

Contra reembolso de 275 ó 315 pesetas, enviaremos a Vd., perfectamente embalado, un buen cuarto de baño.

ACEITE DE RICINO
NIKE

Suprimas usted con la incomparable agua de locador.

LA FLOR DE ORO
Usela algunos días como loción al peinar y verá maravillado cómo desaparecen progresivamente, y su cabello recobra de nuevo el color natural. Con el uso de La Flor de Oro no teme que su cabello adquiera el color feo de otras aguas que, en lugar de favorecer, ridiculizan. Es absolutamente inofensiva y de uso muy agradable. No mancha, ni engrasa la piel, ni ensucia la ropa. Extirpa la caspa y evita la caída del cabello, por ser séptico desinfectante del cuero cabelludo.

VENTA EN PERFUMERIAS

CRIDA y niñera se necesitan, buenas referencias, Gutiérrez de los Ríos, 47 pral. (entrada por Pintor Bermejo).

GARAGE para automóvil, se arrienda con instalación de agua. Braulio Laportilla, 4. Razón, porteria.

ARRENDAMIENTO de piso bajo exterior, sitio céntrico con instalación de agua y luz. Razón: Braulio Laportilla, 4 principal izquierda y porteria.

LABRADORES, GANADEROS
Se colocan y reparan alambradas de espino artificial. Dirigirse a Gregorio Yébenes, Santa Catalina, 1. Córdoba Además se compran alambradas en pie y húmidas.

Las edades del hombre

PLENITUD

El hombre es dueño de su situación. Ha llegado a una posición estimable; profesionalmente tiene una personalidad bien definida, y el hogar marcha por la vida como una nave por el mar. La mujer es la compañera del hombre.

He aquí al hombre en lucha abierta con todo; con los rivales que en la profesión se presentan competidores, con los jefes que regatean las remuneraciones, con los subalternos a veces indisciplinados hasta consigo mismo, con el cerebro que a veces se ofusca con la idea rebelde que no quiere brotar, y hasta con la voluntad discrepante, que a veces languidece y pretende desertar de la palestra de lucha.

La mujer debe ser entonces para el hombre la verdadera compañera; debe animarlo en sus momentos de desaliento, sostenerlo moralmente cuando desmaye, consolarlo cuando sufra y darle esperanza en una mañana remunerador y compensador de todo esfuerzo. Auxiliarlo en lo que esté a su alcance y librarlo de toda preocupación perturbadora.

Dentro del hogar las cosas deben estar como a él le agradan, y esas pequeñas cosas, un poco prosaicas, pero muy importantes en la vida varonil, de encontrar la estancia en orden, la comida a tiempo y la ropa debidamente cuidada, deben ser preocupación principalísima de la mujer, aunque no sea ella materialmente quien haya de realizar esos trabajos, pero su atención vigilante debe estar en ellos si de veras se preocupa por el bienestar de su marido.

También ha de procurar la mujer agradarle físicamente. Es más difícil conservar la ilusión del marido que la del novio, por que el hombre es gran enemigo del amor, y por eso la mujer casada ha de velar por su bien parecer, cuidando exquisitamente sus ropas y su tocado.

El hombre en esa situación desahogada, tiene mil solicitudes de mujeres fáciles, unas francamente inmorales y otras envueltas en la capa de una fingida decencia. Sus nervios siempre en tensión y su impresionalidad fatigada, son a veces cómplices propicios, y por eso la mujer ha de velar por dar al hombre todo aquel halago que más grato le sea, lo mismo a los nervios que al corazón.

Ella será el estímulo y el descanso; será acicate en la carrera y almohada blanda en el descanso; caricia y halago, orgullo y recreo, cariño y consejo. Deberá hacerse tan necesaria, tan imprescindible al hombre, que este no sepa ni pueda vivir sin ella; en fin, encadenará al hombre a su propio corazón tan firmemente, que él no sepa encontrar nada agradable lejos de su mujercita linda y buena.

Pero, para esto es también necesaria una dedicación absoluta y exclusiva. Es preciso vivir por y para el hombre, siempre pendiente de sus emociones, de sus deseos, de sus vibraciones más recónditas, dándose cuenta de sus impresiones aún antes que él mismo se percate de ellas, adviniéndolo, comprendiéndolo, y siempre con amor y con ternura inmensa, pero sin pegajosidad, sin resultar empalagosa.

Esta es a mi ver la misión de la mujer para con el hombre en su edad plena, en su edad de lucha y esfuerzos máximos, y solo así, también a mi ver, puede la mujer lograr una felicidad tan plena, que su vida sea un pequeño trasunto del paraíso terrenal, antes de haber hecho su aparición la fatal serpiente.

Regina

(Prohibida la reproducción)

SE ARRIENDA, desde el día un piso principal en la calle de Gutiérrez de los Ríos, núm. 58. En inmejorables condiciones.

LA PALMA

Camas doradas, niqueladas, combinadas y madera. Sommieros hierro y madera. Máquinas coser, bordar y hacer media. Aparatos y productos fotográficos. Armas. Muebles de todas clases. Compostura de todos los artículos. Sevilla, 5 y 7.—Córdoba, Antonio de la Torre Venzal.—Teléfono, 2820.

TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer suelos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreyo, 134.

PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón: Almacenes Sánchez.

HUEVOS frescos y gordos, solo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos. San Alvaro, 12. Servicio a domicilio, sin propina. Teléfono 1798

ARRENDAMIENTO desde el día, de varios pisos; horas de 4 a 7. Informan: Sánchez Peña, 1. Comercio. (Plaza de las Cañas).

Relojería Royal
JOYERIA Y PLATERIA
Modernísimas joyas de platino y brillantes. Relojes de todas marcas. Precios económicos. Traslada a Claudio Marcello, 12 en la acera de "La Campana".

PISO INDEPENDIENTE se arrienda con cuatro habitaciones, cocina, retrete, pila y agua potable. Carlos Rubio, 18.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día una cantera de piedra caliza en el pago del Molino de Sansueña. Para tratar, Compás de San Francisco, 8.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día
Hoy: San José, esposo de Señora, patrón de la iglesia sal.—Mañana, San Niceto, de Santa Eufemia, virgen y mártir.
Jubileo circular
Hoy, en el Monasterio del costado por doña María Muñoz sufragio del Excmo. señor don Puzuelo y Herrero, obispo que esta diócesis.—Mañana, en la iglesia.

En la Catedral
Hoy predicará el canónigo Francisco Bejarano Fernández.
En Santa Marta
Hoy, a las diez se celebrará el Monasterio de Santa Marta solemne función en honor del so Patriarca San José, en la que predicará el M. Rvdo. Padre Sr. del Corazón de María.

Por la tarde, a las cinco y se expondrá S. D. M., se rezará función mayor, santo rosario, cantada, ejercicio con coplas serva.
En el Cister
Hoy, a las diez y media, se funcionará religiosa en honor de José, Patriarca de la Iglesia sal, en la que predicará un R. D. melita Descalzo.

Esta fiesta la costea don Enrique Barrios en sufragio difuntos.
A las seis de la tarde, se celebra en honor del Santo Cristo de la Misericordia, terminándose con los días en el Miserie cantos.
En San Lorenzo
Hoy, segundo día del solemne nario que la ilustre y fervorosa mandado de Nuestro Padre Jacinto Calvario y Nuestra Señora Dolor dedica a sus titulares.

Empezará a las siete de la mañana con la exposición solemne de la vna Majestad y seguidamente zarán la Estación y Santo con Letanía cantada. A continuación se predicará todas las ches el M. I. señor don José Rostegros Rocafull, canónigo lector de S. I. C., terminando con el cicio del quinario y escogidos tes, bendición y reserva.
En los Dolores
Solemnes cultos que a la San Virgen de los Dolores que se en la Iglesia Hospital de Santa, consagra su Real, Venerable Ilustre Hermandad, en unión rios devotos, en la forma y de guientes:

Quinario.—Todos los viernes cuaremas a las cinco y media tarde, ejercicios con manifiesto mon al Señor Crucificado, que dicará don Leonardo Blanes canónigo de la Santa Iglesia dral.

En San Cayetano
Todos los viernes de cuaremas, las cinco de la tarde, se hará el cicio del Via-Crucis, precedido Santo Rosario.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico cieron las observaciones meteorológicas durante las veinticuatro del día de ayer:
Temp. máx. al sol y al aire libre. Id. id. a la sombra id. id. Id. mínima id. id. id. Id. media id. id. id. Oscilación Agua de lluvia en milímetros ... Agua evaporada en milímetros ... Observaciones a las siete de la Altura barométrica en mm. a 0' Temperatura a la sombra ... Id. de termómetro humedecido ... Tensión del vapor ... Humedad relativa ... Estado del cielo ... Dirección del viento ... Fuerza ... Recorrido en 24 horas ...

SE VENDEN puertas de todas medidas, ventanas, balcones, cortineros de cancela y muchas cosas todo procedente de derribos. Torrebrera, sin núm.

BRAGUEROS
En la casa Joaquín Fuentes encontrará un extenso surtido en braguetería elástica para toda clase de Especialidad en bragueros a la Droguería y Perfumería "El Globo".

SE ARRIENDA piso bajo en Ferrera de Córdoba. Razón, Gondomar, 12, tercero.

SE VENDE estantería y mostrador como todo lo correspondiente a un cimiento de bebidas. Para verlo, la mina, Concepción, 16 duplicado.

SE ARRIENDA, para señoras o monio con poca familia, piso alto rior, independiente, en la casa Br. núm. 66.

VENDO solares con edificación pesetas en la Fuensantilla. Arrendamiento local para oficina, talleres, etc., en Paseo de la Victoria, 8.

IMPORTANTE COMPANIA "Sociedad de Seguros" para incendios, cosechas, accidentes", agentes en pueblos provincia Córdoba fuertes comisiones. Escribid, Armador Córdoba.

SE ALQUILA piso alto, muy cómodo, amplio y completamente independiente con agua e instalación de 85 pesetas. Razón: Cea, núm. 16.

ARRENDAMIENTO. Se hace de piso principal independiente con numerosas habitaciones en la calle número 4 de la calle Céspedes, con torre cubierta e instalaciones de luz. Para tratar: Saravias, 5.

GRAN CAPITAN, número 36. Se dan dos pisos. Razón, en el principio recha.

PERDIDA. Se ruega a la persona se haya encontrado unas gafas, de do último por la tarde, en la Iglesia San Pablo, que las entregue en el número 8 de la calle Rodríguez. Se le gratificará si lo desea.

TUBERA DE CEMENTO
PRECIOS REDUCIDOS
TELEFONO 2126
MEDINA-AZAHARA

DEBILIDAD AGOTAMIENTO
ANEMIA
VINO Y JARABE
Deschiens a la Hemoglobina
Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc.—Da salud y fuerza.—PARIS.

El más leve catarro puede ser de graves consecuencias para su salud.
Todos los inviernos miles de personas de todas las clases sociales son víctimas de la tuberculosis y de la bronquitis crónica a causa de catarros mal curados.
Tenga usted siempre en casa una caja de la CURA Nº 15 del ABATE HAMON, verdadero bálsamo de las vías respiratorias, y tome una taza bien caliente en cuanto sienta los primeros síntomas de enfriamiento o bronquitis. Cortará usted de raíz la infección y se evitará los riesgos de una grave enfermedad.
La Cura Nº 15 del ABATE HAMON combate eficazmente la inflamación de las vías respiratorias, corta la tos y normaliza la respiración, curando con seguridad y rapidez los CATARROS, GRIPE, BRONQUITIS, ASMA y todas las afecciones de las vías respiratorias.
CURADO TRAS AÑOS DE PADECER
Me encuentro completamente curado gracias a la Cura Nº 15 del Abate Hamon. Desde hace dos años padecía bronquitis.
D. C. S. Carmona, Sevilla.

CURA VEGETAL Nº 15 DEL ABATE HAMON
BALSAMO DE LAS VIAS RESPIRATORIAS
Las 20 Curas Vegetales del Abate Hamon
Maravilloso método de curación por medio de PLANTAS, descubierta por el ABATE HAMON.
N.º 1.—Diabetes. N.º 2.—Albuminuria. N.º 3.—Reuma, Artrismo, Clásica, Dolores. N.º 4.—Anemia, Pubertad. N.º 5.—Sofoclosa. N.º 6.—Enferm. de los Nervios, Epilepsia, etc. N.º 7.—Tos ferina. N.º 8.—Rejas a dorosas. N.º 9.—Lombros. N.º 10.—Enteritis. N.º 11.—Parálisis, Arteriosclerosis, Obesidad. N.º 12.—Depurativa de la sangre, Granos, Her. N.º 13.—Enfermedades del Estómago. N.º 14.—Varices, Hembrías, Hemorroides. N.º 15.—Tos, Catarros, Bronquitis, Asma, etc. N.º 16.—Corazón, Ríñones, Hígado, Vejiga. N.º 17.—Estreñimiento. N.º 18.—Úlceras cutáneas. N.º 19.—Úlceras Varicosas. N.º 20.—Preveniva.
UN INTERSANTO LIBRO que demuestra la eficacia de la Medicina Vegetal. PÍDASE CON ESTE CURSUS
Sr. Director de Laboratorios Botánicos, Rda., Universidad, 6. Barcelona, o Peligros, 9, Madrid.—Sírvase mandarme el libro del Dr. SAEIN.
Nombre Calle Ciudad Provincia